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1. Прогноз перспективних професій у світі та Україні 

 

 
 

 Події у світі які почались з 2019 року та які дуже сильно вплинули на 

ринок праці, та в загалі на усе наше житті показали, наскільки хитким може бути 

становище бізнесу. 

Ринок праці в усьому світі постійно змінюється. Деякі професії зживають 

себе, поступаючись місцем новим. Старі навички втрачають актуальність, і 

працівникам, щоб залишатися затребуваними, доводиться перенавчатись. Тому 

вибір перспективної спеціальності – запорука успішного майбутнього. 

 Особливості сучасного ринку праці 

Поява високотехнологічних машин та роботів призвела  до того,  що 

сучасний ринок праці  зазнав величезних змін.  Деякі  професі ї  швидко 

втрачають популярність,  а  натомість виникають нові  спеціальності,  

пов’язані  з  розвитком новітні х технологій та стрімкою автоматизацією 

багатьох галузей життя. Які  ж спеціалісти мають найбільший попит на 

сучасному ринку праці?  

 

Системний аналітик 

У сфері  промисловості та виробництва стрімко зростає попит на фахівців,  

які  виконують детальний аналіз  діяльності компані ї  та на основі  отриманих 

даних складають прогноз ї ї  подальшого розвитку.  Системні  аналітики 

вносять рекомендаці ї  стосовно оптимізаці ї  виробництва,  моделюють бізнес -

процеси для отримання найбільшого прибутку.   

Таких фахівців готують у вищи х навчальних закладах математичного або 

технічного профілю. Системний аналітик повинен відмінно володіти 

навичками роботи з  ПК, вміти будувати інформаційні  системи та 

використовувати принципи системного аналізу,  знати технічну англійську 

мову.  Деякі  компан і ї  наймають навіть фахівців без  досвіду,  пропонуючи їм 

повний соцпакет та зручний графік роботи.  

Фахівець у сфері ІТ-технологій 

У сучасному світі  відбувається стрімкий розвиток нанотехнологій та 

робототехніки.  Тотальна комп’ютеризація та автоматизація можлива лише 

за участі спеціалістів,  які  володіють аналітичним мисленням,  знають 

технічну англійську,  можуть виконувати монотонну ро боту та аналізувати 

ї ї ,  вміють працювати з  сучасними ІТ -технологіями.  

 Тому компані ї  постійно шукають представників таких професій:  
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  WEB- інженер;  

  програміст;  

  системний архітектор;  

  розробник програмного забезпечення;  

  фахівець з  інформаційної  безпеки;  

  системний адміністратор.  

      Менеджер з продажу 

Ключовою метою діяльності будь -якої  

компані ї  є  отримання прибутку шляхом продажу своїх  товарів або послуг.  

Менеджер з  продажу працює безпосередньо з  клієнтом, тому повинен  

відмінно володіти навичками комуні каці ї ,  мати чітку та правильну мову,  

вміти працювати з  великими обсягами інформації  та базовими програмами 

ПК, бути стресостійким та цілеспрямованим.  

Основні  обов’язки менеджера з  продажу:  

  ділові  переговори з  клієнтом;  

  виконання встановленого плану продажів;  

  розширення клієнтської  бази;  

  аналіз  ринку та попиту;  

  оформлення супровідної  документації .   

Вирішальний фактор,  що впливає на розмір 

заробітної  плати такого фахівця —  досвід 

продажів.  Більшість компаній пропонують 

менеджеру з  продажу стандартну ст авку та 

відсоток від  прибутку,  а  також спеціальні 

бонуси та премії  для додаткової  мотиваці ї .  

Дизайнер 

Багатьом компаніям потрібні  люди,  які  

здатні  генерувати креативні  ідеї ,  створювати оригінальні  бренди,  яскраву 

рекламу або нові  девайси.  Головне завдання дизайнера —  привернути увагу  

покупця до товару чи послуги.  Такий фахівець повинен мати розвинену 

фантазію та нестандартне творче мислення,  вміти працювати в режимі 

багатозадачності та володіти навичками роботи з  графічними редакторами 

на ПК.  Дизайнер може  працювати дистанційно,  самостійно вибираючи собі  

графік.  Здобути цю спеціальність можна у профільному вищому навчальному 

закладі  або на спеціальних курсах.  

Юрист 

Жодна велика компанія не 

може обійтися без  кваліфікованого 

правознавця,  а  хороші юристи 

завжди мають попит і  серед 

звичайних людей, допомагаючи їм 

зорієнтуватися у  правовому полі .   

Юрист повинен  відмінно знати 

закони та нормативні  акти, 

володіти навичками 

комунікаці ї ,  бути врівноваженим та 

терплячим,  слідкувати за 
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юридичними нововведеннями.  Таких  фахівців  готують у профільних 

університетах,  а  після завершення навчання людина може працювати 

адвокатом, нотаріусом,  юристом -консультантом, суддею або прокурором.  

HR-менеджер 

Успішна діяльність компані ї  напряму залежить від  ї ї  співробітників,  тому 

багато  роботодавців приділяють велику увагу  формуванню свого кадрового 

ресурсу.  HR -менеджер —  це менеджер по персоналу,  який відповідає за 

кадрову політику та створення комфортної  атмосфери у  робочому 

колективі .   

Основні  обов’язки такого фахівця:  

  правильна орган ізація робочого процесу;  

  пошук та відбір кандидатів на вільні  посади;  

  кадрова політика відповідно до чинної законодавчої  бази;  

  організація підвищення рівня кваліфікаці ї  співробітників;  

  розробка системи мотиваці ї  та штрафних санкцій для персоналу;  

  аналіз  ринку праці  та донесення отриманої  інформації  до керівника;  

  інформування персоналу про кадрові  рішення керівництва компані ї .  

HR-менеджер повинен бути комунікабельним,  вміти викликати довіру  та 

прихильність у співрозмовника,  володіти організаторськими здібн остями та 

знати діловодство.  Здобути спеціальність можна у вищому навчальному 

закладі  на факультеті менеджменту.  

Коуч 

Такі  спеціалісти допомагають людині  досягти поставленої  мети та 

кардинально відрізняються від  звичайних викладачів або вчителів.  Коуч 

стимулює розвиток внутрішнього потенціалу людини, розвиває у неї  навички 

самостійного розв’язання різних життєвих або робочих ситуацій.  Бізнес -

коучі  часто працюють з  менеджерами середньої  та вищої  ланки у великих 

корпораціях,  допомагаючи їм реалізовувати завда ння компані ї .  Повноцінно 

розкрити свої  внутрішні  таланти та розставити акценти у різних життєвих 

сферах допомагають лайф -коучі .  

 Такий фахівець повинен бути відмінним психологом,  вміти знаходити 

індивідуальний підхід  до кожної людини,  мати відповідні  профі льні  знання в  

обраній сфері  та високі  комунікативні  навички.  Здобути професію коуча 

можна у спеціалізованих школах та лише за наявності певного життєвого 

досвіду.  

Ринок праці  постійно змінюється.  Але при виборі  професі ї  важливо завжди  
враховувати свої особисті якості та рівень попиту на різних 
фахівців.     
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Європейський центр розвитку професійної освіти Cedefop опублікував 

звіт «Прогноз навичок: тенденції та виклики до 2030 року» 
1
 , в якому 

розглядаються тенденції розвитку робочої сили в Європі, наслідки для 

конкретних професій, невідповідність кваліфікацій та навичок потребам ринку 

праці, а також зміни у змісті робочих функціональних обов’язків на період до 

2030 року. 

Для надзвичайно динамічних та конкурентних ринків праці, ключовим 

фактором є інвестування у навички та компетенції громадян. Але які навички і 

для яких робочих місць? Це питання займає центральне місце в національних, 

європейських та міжнародних дебатах. Щоб освіта і навчання протягом усього 

життя стали свідомим вибором для людей, вона має бути актуальною: вона 

повинна пристосовуватися та передбачати зміни, які впливають на економіку і 

суспільство а, отже, і на ринок праці. 

Інвестиції в освіту та навчання приносять результати та окупаються через 

роки. Виступаючи в якості системи раннього попередження, прогнози 

дозволяють політикам вчасно приймати необхідні рішення. Завдяки 

передбаченню потенційних викликів у майбутньому, ми можемо розробляти 

кращу політику вже сьогодні. Саме на це спрямований звіт Європейського 

центру розвитку професійної освіти. 

Згідно з його прогнозами, чисельність населення працездатного віку в 

цілому зростатиме, але при цьому тенденції в різних країнах будуть 

відрізнятися. У середньостроковій перспективі, загальна зайнятість в період 

2020-2025 рр. щорічно зростатиме на 0,5%, а потім це зростання уповільниться 

в результаті довгострокових демографічних тенденцій. У таких країнах, як 

Болгарія, Німеччина, Естонія, Хорватія, Латвія та Литва кількість зайнятих 

зменшиться у зв’язку зі старінням населення та міграцією. 

______________________________________ 

Skills forecast trends and challenges to 2030. 

https://www.cedefop.europa.eu/files/3077_en.pdf  

 

http://www.cedefop.europa.eu/files/3077_en.pdf
http://www.cedefop.europa.eu/files/3077_en.pdf
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Cedefop прогнозує скорочення службових обов’язків, пов’язаних із 

фізичною працею, і зростання інтелектуальних завдань, що призведе до 

зростання кількості робочих місць у таких сферах як управління, професії, що 

потребують розумової праці, а також у харчовій та готельній промисловості, 

сфері роздрібної торгівлі. Таким чином, як передбачає Cedefop, для виконання 

службових обов’язків у майбутньому будуть затребувані такі компетенції як 

ділова грамотність, математичні навички (бухгалтерський облік та аналітика), 

творчість, здатність вирішувати проблеми, збір та оцінка інформації, знання 

інформаційно-комп’ютерних технологій та навички програмування. Соціальні 

навички, такі як догляд, продаж, навчання, управління, автономія і робота в 

команді, також залишаться важливими для багатьох завдань, що стосуються 

роботи з людьми. 

Відповідно до прогнозів Cedefop, зростання зайнятості в освітній сфері 

буде обмеженим, що є прямим результатом заходів жорсткої економії. 

Незважаючи на те, що в деяких країнах очікується помірне зростання, загалом у 

педагогічній професії передбачається скорочення робочих місць. Зокрема, 

кількість вчителів скоротиться більш ніж на 1,5 % в Болгарії та Португалії, від 

1,5 до 0,5 % – в Німеччині, Іспанії, Латвії, Литві, Нідерландах, Польщі, 

Словенії, Словаччині, Великобританії; майже не зміниться (коливання +/-0,5 %) 

– в Данії, Ірландії, Франції, Угорщині, Румунії, Норвегії, Ісландії, на Кіпрі та 

Мальті» незначно зросте на 0,5-1,5 % – в Бельгії, Чехії, Естонії, Греції, Італії, 

Люксембурзі, Австрії, Фінляндії, Швеції, Швейцарії, Македонії; виросте більш 

ніж на 1,5 % в Хорватії та Туреччині. 

Автори звіту також розмірковують над тим, як політика в сферах освіти 

та зайнятості реагуватиме на трансформації на ринку праці. Вони ставлять 

питання, чи буде навчання дорослих достатнім для забезпечення підвищення 

кваліфікації та перекваліфікації робочої сили у цифрову еру; яким чином можна 

захистити зайнятість у секторах з найбільшим поширенням технологій. 
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. 

2. Потреби  Україні та її ринок праці 

 

 

За даними аналітичних агентств у сфері рекрутинга у 2022 році професії 

економіко-аналітичного та освітньо-наукового профілів входили в рейтинг 

найбільш популярних професій в Україні. 

 

1. ІТ-фахівці: програмісти, розробники, адміністратори мереж і баз, 

модератори, фахівці з робототехніки, з інформаційної безпеки, web- 

дизайнери, 3D-аніматори. 

2. Аналітики BigData: універсальні спеціалісти з математичними, 

статистичними, 

комп’ютерними,  

економічними та бізнес-

знаннями, які детально 

вивчають великі масиви 

даних із розрізненою 

інформацією (наприклад, 

результати досліджень, 

тенденції ринку), що в 

результаті допомагає приймати важливі управлінські рішення. 

 

3. Лікарі: терапевти, педіатри, кардіологи, ревматологи, гематологи, 

інфекціоністи, хірурги тощо. 

4. Освітяни: найбільш затребувані освітяни та науковці для вишів, а також 

вчителі старших класів. 

5. SMM-спеціалісти: контент-менеджери, таргетологи, адміністратори 

груп, аккаунт-менеджери. 

6. Юристи і бухгалтери: адвокати, прокурори, судді, юристи- 

консультанти, нотаріуси, бухгалтери-консультанти. 
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7. Менеджери по роботі з персоналом, або HR-менеджери: рекрутери, 

івент-менеджери, інспектори з кадрів, коучи. 

8. Робітничі професії: робочі у сфері будівництва, електрогазозварники, 

водії, продавці, кравці, оператори комп’ютерного набору, пекарі, токарі, 

перукарі, косметологи. 

9. Архітектори, інженери: архітектори-конструктори, ландшафтні 

архітектори, архітектори промислових об’єктів. 

10. Дизайнери: промисловий або web-дизайнер, дизайнер інтер’єрів, 

архітектурний дизайнер, футуродизайнер. 

Аналіз тенденцій у стані українського і світового ринку у 2022 році, 

дозволив виявити найпопулярніші професії року . 

Як відомо, в Україні триває криза ринку праці. Експерти зазначають, що 

основні характеристики цього складного періоду: 

 зменшення нових пропозицій роботи; 

 ускладнення працевлаштування; 

 збільшення конкуренції на робочі місця; 

 посилення вимог роботодавців до кандидатів; 

 підвищення активності пошукачів; 

 оптимізація компаніями витрат на персонал і, зокрема, зниження заробітних 

плат. 

Відчутне падіння розміру зарплат, яке тривало з кінця березня, припинилося у 

переважній більшості професійних сфер на початку літа. 

Як свідчать результати опитування, проведеного Групою «Рейтинг», половина 

працюючих зазнали зниження зарплати від 10% і більше відсотків. У 43% 

зарплата не змінилась, в 9% – зросла. Найбільше тих, хто відчув зниження доходів 

серед тих, хто працює зараз віддалено або частково та підприємців. Тоді як серед 

державних службовців відносна більшість зберегла попередню зарплатню. 

_____________________ 

https://glavcom.ua/economics/personal-money/khto-v-ukrajini-otrimuje-najvishchi-

zarpla 

https://glavcom.ua/economics/personal-money/jak-vijna-vplinula-na-zarplati-ukrajintsiv-rezultati-opituvannja-863551.html
https://glavcom.ua/economics/personal-money/khto-v-ukrajini-otrimuje-najvishchi-zarpla
https://glavcom.ua/economics/personal-money/khto-v-ukrajini-otrimuje-najvishchi-zarpla
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ТОП-5 ГАЛУЗЕЙ, ДЕ ПЛАТЯТЬ НАЙВИЩІ ЗАРПЛАТИ  

ПІД ЧАС ВІЙНИ В УКРАЇНІ 

 
 

Війна змусила український бізнес оптимізувати свої витрати, скорочуючи 

заробітні плати та бонуси. Новим співробітникам роботодавці зараз пропонують 

нижчу заробітну плату. Порівнюючи з середньою заробітною платою в першій 

половині лютого 2022 року, актуальна середня зарплата знизилася на 10%. 

При цьому середня зарплата у квітні у всіх вакансіях на grc.ua 

складає 18 700 грн. 

Експерти зазначають, що досить високий рівень медіанної зарплати пояснюється 

тим, що структура пропозицій по професійним сферам зараз дуже змінилася 

порівнюючи з довоєнним періодом. 

Найменше постраждала від кризи на ринку праці ІТ-галузь. Тож попри те, 

що зараз компанії різних секторів економіки або вже повернулися до роботи, або 

починають процес відновлення своєї діяльності, частка пропозицій роботи для ІТ-

фахівців значно перевищує пропозиції роботи для представників інших професій. 

А в ІТ-сфері зарплати завжди були високими — не знизилися вони й зараз. 

В середньому у всіх регіонах України айтішникам в квітні 

пропонують 108 100 грн, а минулого місяця середня зарплата в ІТ-сфері складала 

86 500 грн. 
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Високі зарплати пропонують також керівникам. Середня заробітна плата 

у вищому менеджменті в квітні складає 63 200 грн. 

Проте в умовах війни кількість пропозицій роботи для директорів значно 

знизилася. Новою тенденцією на ринку праці є те, що стикаючись з проблемами 

працевлаштування через вкрай низьку кількість вакансій, висококваліфіковані 

спеціалісти, зокрема, фахівці топового рівня погоджуються на посади нижчої 

кваліфікації. 

До п’ятірки професійних сфер, в яких в квітні пропонують високі зарплати, 

увійшли також: 

 спеціалісти сфери маркетинг, реклама, PR з середньою місячною виплатою 

26 600 грн; 

 фахівці зі сфери видобуток сировини (26 500 грн); 

 а також спеціалісти сфери будівництва (25 300 грн). 

До п’ятірки професій із найнижчими зарплатами в квітні увійшли: 

 менеджери з персоналу (15 500 грн); 

 фахівці сфери медицина, фармацевтика (14 900 грн); 

 фахівці сфери HoReCa (14 000 грн); 

 сільського господарства (13 300 грн); 

 автомобільного бізнесу (11 000 грн). 

Аналіз зарплат по регіонам України показав, що Київ, який у березні втратив 

лідерство по розміру заробітної плати, поступово повертає свої позиції. Якщо 

прослідковувати динаміку середньої заробітної плати, то в січні в столиці 

в середньому пропонували 31 000 грн, в першій половині лютого — 30 200 грн, 

в березні — 25 000 грн, а в квітні пропонують в середньому 26 000 грн. 

Серед регіонів з високою середньою заробітною платою в квітні 

є Дніпропетровська область (25 600 грн), Львівська область (24 800 грн), 

Полтавська область (23 400 грн) та Одеська область (23 000 грн). 
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Цікаво те, що минулого місяця, коли у Львівській області було багато 

пропозицій роботи для спеціалістів ІТ-сфери, середня заробітна плата складала 

30 300 грн. В квітні структура пропозицій роботи по професіям дещо змінилася. 

На це вплинула, зокрема, релокація підприємств різних галузей. Відтак в квітні 

у Львівській області середня заробітна плата набагато нижча за показник 

попереднього місяця та складає 24 800 грн. 

Варто зазначити, що, на відміну від Києва, в Київській області в квітні 

найнижча середня заробітна плата. Вона складає лише 13 000 грн. 

Найнижчі заробітні плати   також пропонують у Хмельницькій області 

(в середньому в квітні 14 500 грн), Чернівецькій області (14 000 грн), Івано-

Франківській області (13 600 грн), Тернопільській області (13 500 грн). Зазначимо, 

що у цих областях і до війни були не надто високі зарплати. Однак до регіонів 

з найнижчою середньою заробітною платою в квітні, на жаль, приєдналася 

Харківська область із показником 11 500 грн. 

Ще один рейтинг найбільш затребуваних в Україні спеціальностей, 

складений за допомогою й участю рекрутингових агентств. Експерти розставили 

спеціальності і сфери спеціалізації в порядку убування їх затребуваності. Одна з 

найбільш затребуваних спеціальностей – менеджер з продажу. Базова освіта може 

бути будь-яка: економічна, технічна, філологічна, але головне тут – 

комунікабельність, якість, якому не навчені. Ще один тренд – 

HR, фахівці по роботі з персоналом. Керівники компаній, які розуміють 

важливість людського фактора, часто запрошують на такі посади психологів: 

спеціально навчених кадрів не вистачає. У найближчі роки буде зростати 

затребуваність такої професії, як логіст: Україна, лежить на перетині торгових 

шляхів, все більше потребує керування транспортними потоками. 

_______________________ 

https://porady.org.ua/top-5-haluzey-de-platyat-nayvyshchi-zarplaty-pid-chas-

viyny-v-ukrayini  

 

 

 

https://porady.org.ua/top-5-haluzey-de-platyat-nayvyshchi-zarplaty-pid-chas-viyny-v-ukrayini
https://porady.org.ua/top-5-haluzey-de-platyat-nayvyshchi-zarplaty-pid-chas-viyny-v-ukrayini
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Робота в сфері логістики — це не просто доставка товарів з одного 

пункту в інший. Під час такої доставки повинні враховуватися безліч факторів: 

спосіб і час доставки, розробка маршруту, пошук варіантів скорочення 

фінансових витрат на транспортування, зберігання продукції і так далі. 

Оскільки торгово-ринкові відносини як всередині країни, так і міжнародні, 

розвиваються дуже стрімко, всі логістичні професії є високо затребуваними. 

Найпопулярніші професії: водій, менеджер з логістики, менеджер по ЗЕД, 

комірник. 

 

Національне агентство кваліфікацій опублікувало 30 найбільш затребуваних 

спеціальностей майбутнього. Цікаво, що більшість затребуваних українців буде 

працювати в Інтернеті, а попитом користуватимуться вчителі та коучі. 

Професії, які будуть популярні в Україні через 10 років: 

Розробник програмного забезпечення. Адже це люди, які створюють 

нові системи для автоматизації процесів. 

Професіонал в роботі з клієнтами. Ця професія стає все актуальнішою. 

А робота такого професіонала полягає в наданні необхідної допомоги клієнту, 

коли купується певний товар або послуга. 

Розробник інтернет-контенту. Це люди, які наповнюють контентом 

Інтернет. 

Онлайн-викладач. У професіях майбутнього зустрічається тенденція 

навчання в Інтернеті. І викладачі почали помічати потенціал онлайн-класу. 

Коуч-тренер – це людина-ментор, яка допомагає іншим людям 

просуватися в різних сферах їхнього життя, особливо в професійній кар'єрі. 
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Фітнес-тренер. Зараз соціальні медіа мають все більший вплив на імідж 

тіла, тож попит на людей, які хочуть займатися щодня спортом, буде рости. 

Спеціаліст з цифрового маркетингу. Це професійний продавець товарів 

і послуг через рекламу в соцмережах. 

Аналітик Big Data. Цей фахівець, який аналізує всі дані, що надходять з 

системи або циркулюють в Інтернеті. 

Менеджер (управитель) спільноти. Цей професіонал відповідає за 

спілкування з клієнтами та спільнотами навколо компанії. 

Інженер-еколог. Основна відповідальність цієї людини – робота з 

технологіями і навколишнім середовищем. 

Інженер лікарні. Вони мають збирати і застосовувати всі технології, які 

вважаються необхідними для вирішення різних проблем в лікарнях. 

Фахівець з кібербезпеки. Це фахівець із захисту даних в Інтернеті. 

Менеджер з утилізації відходів. У сучасному світі стає популярним 

захист навколишнього середовища. А цей управлінець повинен дивитися на 

проблеми екології по-іншому, створюючи нові проєкти і рішення для утилізації 

сміття. 

3D-архітектор та інженер. Це професіонал, який в інженерному секторі 

чи архітектурі створює простір в форматі 3D. 

Розробник смарт-пристроїв. Такими пристроями є окуляри, лінзи, 

годинник і інші пристрої з певною технологією, яка полегшує життя людей. 

Консультант по іміджу. Як і тренери з фізичної активності, імідж- 

консультант надають людям поради, як добре виглядати. Це стилісти, які 

останнім часом теж популярні. 

Менеджер (управитель) з інновацій. Цей фахівець буде відповідальним 

за переосмислення стратегії компанії в її основному бізнесі або в якійсь 

конкретній області. 

Інженер-генетик. Одним із його завдань є виявлення ряду спадкових 

патологій задовго до появи клінічних симптомів. 

Фахівець з підвищення кваліфікації персоналу. Необхідно виявляти і 

впливати на сильні і слабкі сторони людей, тож професія цього фахівця має 

допомагати стати працівникам кращими у своїй сфері. 
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Внутрішній торговельний представник. Зараз клієнти мають набагато 

більше можливостей, а тому компанії будуть звертатися до клієнтів тільки тоді, 

коли вони проявлять інтерес до товару. 

Фахівець з електронної комерції. Це буде окремий фахівець, який буде 

спеціалізуватися на продажі в мережі. 

Психотерапевт. Професії психолога, терапевта та психіатра стануть ще 

популярнішими. Адже ці люди забезпечують психічне здоров'я інших. 

Професіонал з відновлюваної та альтернативної енергетики. 

Фінансовий менеджер (управитель). 

Персональний онлайн-доглядач – це професіонал, якого найняли для 

проведення часу з літніми клієнтами через Інтернет платформу. 

Аналітик квантового машинного навчання. Ця людина відповідає за 

дослідження і розробку передових рішень для збільшення швидкості і 

продуктивності системних алгоритмів. 

Менеджер (управитель) платного трафіку. Цей працівник грає основну 

роль в будь-якому бізнесі. Його робота – створення і управління платними 

медіа-кампаніями, такими як Google та Facebook. 

Аналітик соціальних мереж. Зазначені фахівці планують, створюють і 

аналізують повідомлення в профілі соціальних мереж. Отже, подібно до 

менеджерів платного трафіку, попит на цю професію зростає. 

Веб-розробник. Веб-розробники несуть відповідальність за проєктування 

та управління сайтами. 

UX дизайнер. Створення простих і приємних у використанні продуктів 

(цифрових або фізичних). 

 

3. Трансформація вимог до професій в сфері менеджменту 
 

.Сучасне життя ставить значну кількість завдань  перед претендентамі на вакансії 

та потребує не тількі зростання професійних знань та вмінь, но і  обов'язкове 

володіння так званимі м'ягкимі здібностямі  софт скилс. Soft Skills - це т.зв. 

"м'які/гнучкі навички", які допомагають фахівцеві добре ладнати з іншими, 

працювати в команді та вибудовувати взаємодію сторін (наприклад, замовник-
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клієнт) за принципом win-win. Останнім часом їм приділяють багато уваги 

(особливо при прийнятті на роботу).  Перерахуємо декілька з них: 

1. Тайм-менеджмент 

Як організувати багато завдань, 

кожне з яких термінове? Як 

відокремити головне від 

другорядного; першорядне від 

того, що може зачекати? 

Ну і врешті-решт: як встигнути 

все, але при цьому не заганяти себе до вигоряння? Без навичок time management 

зараз нікуди буквально у будь-якій професії. Немає нічого дивного в тому, що 

рекрутери та HR-фахівці звертають увагу на те, чи приходить фахівець вчасно: 

якщо людина (яка не працює на фултайм, наприклад) не може спланувати свій час 

так, щоб прийти до призначеного часу, навряд чи вона впорається з обсягом 

робочих завдань. 

2. Командність 

Індивідуалізм – це, мабуть, добре для блогерів, людей творчих професій тощо. 

Але більшість робіт все ж таки будується за принципом командності. Кожен у 

колективі повинен пам'ятати про те, що всі в команді мають спільні цілі, а тому і 

потрібно працювати злагоджено, як різні частини одного механізму, у кожної з 

яких свої функції (але викинь одну - і непридатні будуть усі інші). Навіть сильний 

гравець не принесе користі бізнесу, якщо він тягтиме ковдру на себе, 

ігноруватиме інших або просто ні в що не ставитиме їхню думку. Тому вміння 

працювати в команді – вкрай важливий софт скілл (особливо в ІТ). 

3. Комунікативні навички 

Цей пункт схожий на попередній. Навіть якщо ваша робота не передбачає 

активного спілкування із замовниками, вона буде максимально продуктивна, 

якщо ви вибудуєте хороші стосунки з вашими напарниками, TL'ом, підлеглими… 
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І куди вже без етики цифрового спілкування: розуміння основ ділового 

листування по e-mail або у робітників чатах; почуття доречності-недоречності 

якогось повідомлення, правильно підібраний ton of voice. Все вищезгадане 

обов'язково справить гарне враження на колег і навряд чи залишиться 

непоміченим начальством. 

4. Гнучкість 

Все зараз змінюється дуже швидко, а особливо технології. Ті, що всі використали 

вже вчора, стають неактуальними буквально за рік. Фахівець повинен стежити за 

тенденціями ринку та бути готовим у будь-який момент адаптуватися до нових 

умов. Цей soft skill є особливо актуальним для розробників, маркетологів, PM або 

QA-фахівців. 

5. Контекстне мислення 

Знову вміння відокремлювати першорядне від другорядного. Цей софт скілл є у 

тих, хто швидко може вичленувати з великої інформації найголовніше. 

Аналізуючи свою роботу, також важливо зрозуміти, де було допущено помилку, а 

що навпаки стало успіхом, який можна і треба повторювати. Та й узагалі: вивчити 

ринок, помітити нові тенденції – все це вимагає наявність цього скілла. 

Тенденція світової економіки, а саме глобалізації посилюється кожного 

року та вносять ряд коректив до відбору. Професіонали  які мають можливість 

працювати в міжнародних командах, у бізнесі який передбачає  наявність 

багатьох міжнародних зв’язків, завжди будуть потрібні на ринку праці. 

На особливості підготовки фахівців з менеджменту впливає сучасний 

розвиток інформаційних технологій, які розвіваються дуже швидкими темпами, 

й використовуються майже в усіх сферах діяльності, в тому числі у сфері 

транспорту. Технології швидко еволюціонують, у зв’язку з цим, окремі професії 

зникнуть у майбутньому через розвиток штучного інтелекту. Наприклад, 

нещодавно з’явилися пілотні проекти автономних морських суден, які 

керуються береговими диспетчерами. 
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Вже багато років експерти обговорюють питання впливу інформаційних 

технологій на професії управління, але роботи досі не замістили людей у сфері 

менеджменту.  

Безумовно кількість спеціалістів буде скорочуватися, вірніше казати 

потреба у них, але вимоги до таких спеціалістів будуть рости, тобто кількість їх 

знань, навичок, та здібностей буду лише збільшуватися. Також як і конкурентна 

боротьба.  

Які ж питання будуть турбувати компанії при пошуки нових претендентів у 

такий швидкий та  динамічний час: 

 Вартість претенденту. Як це не дивно звучить, але чім більш переваг у 

претенденту тім звісно він буде коштувати більше для компанії. У сфері 

менеджменту, наприклад самий високооплачиваємий  мененеджер – це 

кризовий менеджер. Він може  і знає заходи, які потребно застосувати, щоб 

компанія не пішла ко дну, тому співвідношення його знань та витрат на його 

утримання завжди схиляється до його знань. Як то кажуть, воно того варте. 

 Таланти та здібності. Як уже було сказано раніше, здібності обов’язково 

потрібно розвивати. Талант управління це такий же рідкостний дар як 

наприклад бути видатним творцем. Але здібності, як що вони є, потрібно 

розвивати. 

 Лідерство . Посада менеджер це не завжди верхушка компанії, звісно 

вона буває різних рівній. Але це завжди робота з людьми, організація, 

комунікація та бачення проблеми як би зверху. Тому без лідерських здібностей 

обойтісь не можливо. Новий для України напрям з фінансового інжинірингу, 

аналізу і моделювання вже є одним із найзатребуваніших у Європі та 

Сполучених Штатах.  

Все більшого значення у сфері менеджменту набувають питання 

професійної етики. Етичні стандарти або стандарти професійної поведінки мають 

на меті просування відповідних цінностей і поведінки. Етична поведінка грає 

ключову роль у формуванні довіри суспільства до галузі або підприємства. 

Вміння діяти в умовах етичних дилем формує організаційну культуру 

доброчесності.  



18 
 

Управлінські професії без сумніву будуть трансформуватися в 

майбутньому. Кваліфіковані управлінці будуть потрібні в дрібному та великому 

бізнесі, у виробничої та логістичної сфері, сфері послуг, на державних і 

приватних підприємствах різних галузей, звісно на транспорті.  

Для того, щоб бути затребуваним на ринку праці, менеджер повинен не 

просто мати відповідну кваліфікацію, а й володіти компетентностями. Залежно 

від наявності таких компетентностей, фахівці можуть працювати: Менеджери 

(управителі) у добувній промисловості , Менеджери (управителі) в обробній 

промисловості та у виробництві електроенергії, газу та води ,  

Менеджери (управителі) у будівництві, на транспорті, пошті та 

зв'язку, Менеджери (управителі) в торгівлі, готелях та закладах ресторанного 

господарства, Менеджери (управителі) у фінансовій діяльності Менеджери 

(управителі) у сфері операцій з нерухомістю, здавання під найом та послуг, 

Менеджери (управителі) в освіті, охороні здоров'я та соціальній сфері , 

Менеджери (управителі) в інших видах економічної діяльності юридичним 

особам та інші. 

 

4. Розвиток професійного напряму з менеджменту морської галузі 

 

Стратегічний розвиток морської галузі України передбачений та 

розроблений у  Національній транспортній стратегії України на період до 2030 р.  

підкреслює, що сучасний стан морської та внутрішньої водної транспортної галузі 

не повною мірою відповідає  вимогам ефективної реалізації інтеграції національної 

транспортної мережі в європейській простір; підвищення ефективності та якості 

надання транспортних послуг дасть змогу покращити його 

конкурентоспроможність. 

У Стратегії розвитку морських портів України на період до 2038 р. 
17

  

Національна транспортна стратегія України до 2030 року. 

http://publications.chamber.ua/2017/Infrastructure/UDD/National_Transport_Strategy_2

030.pdf 
17

 Стратегія розвитку морських портів України на період до 2038 року. 

https://mtu.gov.ua/files/Стратегія%20розвитку%20морпортів%20до%202038.pdf 
 
 
 

http://publications.chamber.ua/2017/Infrastructure/UDD/National_Transport_Strategy_2030.pdf
http://publications.chamber.ua/2017/Infrastructure/UDD/National_Transport_Strategy_2030.pdf
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сказано, що морський транспортний комплекс задовольняє потреби національної 

економіки у транспортному забезпеченні, сприяє розвитку міжнародної торгівлі 

та реалізує зобов’язання України як морської держави. 

Для реалізації зазначених завдань потрібні наукові дослідження у сфері 

менеджменту морської галузі. Для їх реалізації ОНП «Менеджмент морської 

галузі» має спрямованість на підготовку професіоналів-науковців зазначеного 

профілю, спираючись на досвід підготовки таких спеціалістів у НУ«ОМА», 

 здобутки наукових шкіл у сфері управління морської індустрії, досвідчений 

у транспортній галузі науково-педагогічний склад. 

Спеціалізація в менеджменті морської галузі на рівні аспірантури дає 

випускникам додаткові можливості під час працевлаштування або 

започаткування власної справи. 

Національний університет «Одеська морська академія» дає унікальну можливість 

здобути освіту з менеджменту з транспортною специфікою морської галузі. Для 

людей, які вже мають вищу освіту у споріднених галузях знань або досвід 

практичної діяльності у сфері менеджменту, навчання в аспірантурі зі 

спеціальності Менеджмент може бути аналогом підвищення кваліфікації або 

другої вищої освіти. В останні роки спостерігається тенденція здобуття другої й 

навіть третьої вищої освіти. Навчання у аспірантурі підходить для людей, які 

планують розвивати свою кар’єру у сфері менеджменту, націлені на керівні 

посади на підприємствах галузі водного внутрішнього та морського  транспорту, 

бажають підвищити кваліфікацію. 

Перевагами спеціальності «Менеджмент» в НУ «ОМА» є можливість 

випускниками програми займати посади в галузі управління та адміністрування 

на морському та внутрішньому водному транспорті з підвищеним рівнем вимог 

до  інтелектуальних компетентностей, на підприємствах, у організаціях, науково 

- педагогічних складах і дослідницьких групах закладів вищої освіти, у науково 

- дослідницьких інститутах. 
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Доктора філософії з менеджменту можуть працювати на підприємствах 

морської галузі – у адміністрації морських портів, компаніях сервісного  

сегменту водного транспорту, державних органах управління інфраструктурою 

водного транспорту, науково-дослідницьких організаціях, закладах вищої освіти 

Знання специфіки підприємств морської галузі та англійської мови дає 

додаткові переваги випускникам програми на ринку праці. 

Сфери діяльності випускників науково – освітньої програми «Менеджмент 

морської галузі»: морський та внутрішній водний транспорт, порти, торговельний 

флот та судноплавні компанії, допоміжне обслуговування водного транспорту, 

дослідження та інноваційні розробки у сфері морського транспорту, діяльність на 

об’єктах інфраструктури морського та внутрішнього водного транспорту. 

Часті кадрові зміни на підприємствах морегосподарського комплексу 

України в останні роки показують, що є дефіцит у спеціалістах вищої 

кваліфікації для економічного управління підприємствами водного транспорту і 

галузі, здатних представляти управлінський апарат у сучасному його розумінні, 

ініціювати та впроваджувати оригінальні ідеї для вирішення широкого кола 

практичних завдань з розробки корпоративних, функціональних і бізнес- 

стратегій, аналізу транспортних і фінансових ринків, комплексного фінансового 

аналізу діяльності бізнес структур, ретельного економічного обґрунтування 

господарських рішень, бізнес планування, інвестування, аудиту, контролю 

реалізації проектів.  Після закінчення освітньо-наукової програми 

«Менеджмент морської галузі»   випускники зможуть демонструвати 

системний науковий світогляд, дотримуватися професійної етики та 

академічної доброчесності у професійній, науковій та педагогічній діяльності, 

концептуальні та методологічні знання з менеджменту та адмініструванню на 

морському та внутрішньому водному транспорті, основних практичних 

проблем розвитку менеджменту морської галузі для проведення наукових 

досліджень на рівні останніх світових досягнень.  

__________________________ 

 ЗУ Про внутрішній водний транспорт. https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1054-

20#Text 
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Випускники опанують англійську мову в обсязі, достатньому для 

використання у науковій і професійній діяльності, зможуть застосовувати сучасні 

інформаційні технології в науковій і професійній діяльності, викладанні 

дисциплін з менеджменту.  

Доктора філософії з менеджменту будуть здатні формулювати наукові 

завдання, планувати, проводити наукові дослідження у сфері менеджменту 

морського та річкового транспорту, впроваджувати результати, здійснювати 

управління науковими проектами, які дають можливість переосмислити наявне та 

створити нове цілісне знання або професійну практику здійснювати пошук і 

критичний аналіз інформації, отриманої з різних джерел, досліджувати 

взаємозв’язки суб'єктів економічної діяльності та розвитку економічних систем, 

діагностувати стан транспортних ринків, аналізувати ресурси, процеси та 

результати діяльності транспортних підприємств, розробляти сценарії змін 

зовнішнього й внутрішнього середовища, обирати адекватний інструментарій для 

обґрунтування рішень, порівнювати різні підходи до вирішення проблем у галузі 

економіки водного транспорту на макроекономічному і мікроекономічному 

рівнях, обґрунтовувати економічні рішення на основі розуміння закономірностей . 

Щодо окремих проблем функціонування та правового регулювання діяльності 

водного транспорту України.  розвитку соціально-економічних систем і процесів, 

використовуючи сучасний інструментарій економічних досліджень.  

Випускники зможуть розробляти та досліджувати концептуальні, 

математичні і комп’ютерні моделі процесів і систем, ефективно використовувати 

їх для отримання нових знань та/або створення інноваційних продуктів у галузі 

менеджменту та дотичних міждисциплінарних напрямах. Розробляти та 

реалізовувати наукові та прикладні проекти, які дають можливість переосмислити 

наявне та створити нове цілісне знання та/або професійну практику у галузі 

управління та адміністрування і розв’язувати значущі наукові та технологічні 

проблеми в менеджменті з дотриманням норм академічної етики і врахуванням 

соціальних, етичних, економічних, екологічних та правових аспектів.  
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Глибоко розуміти загальні принципи та методи управлінських наук, а також 

методологію наукових досліджень, застосувати їх у власних дослідженнях у сфері 

менеджменту та у викладацькій практиці. Розробляти і викладати спеціальні 

навчальні дисципліни з менеджменту у закладах освіти. Діяти на основі етичних 

міркувань та академічної доброчесності в процесі проведення наукових 

досліджень, оприлюднення результатів та їх впровадження. Здійснювати аналіз 

деталізованих, інноваційних, новітніх досліджень у сфері морської галузі. Діяти 

на основі знання, розуміння та уміння прогнозувати наслідки рішень в 

менеджменті морської галузі.  

Випускники зможуть вільно спілкуватися з питань менеджменту морської 

галузі з науковою, професійною та експертною спільнотами, в тому числі 

міжнародною, і суспільством у цілому, оцінювати результати досліджень, брати 

участь у наукових дискусіях із досвідченими науковцями стосовно наукового 

значення і практичної цінності отриманих результатів, застосовувати методологію 

сучасної вищої освіти у педагогічній діяльності, формулювати зміст, цілі 

навчання, способи їх досягнення, форми контролю, нести відповідальність за 

ефективність освітнього процесу з дотриманням норм академічної етики та 

доброчесності. 

Висновки 

 

 

Отже, основні тенденції розвитку спеціальності 073 Менеджмент у 

морської галузі й ринку праці включають наступне: 

1. Трансформація спеціальності та вимог до робітників у сфері 

менеджменту морської галузі через розвиток особистих компетентностей, 

софт скилс . 

2. Наявність дефіциту у спеціалістах вищої кваліфікації для управління 

підприємствами водного внутрішнього та морського транспорту, галузевими 

установами і державними органами, які володіють специфічними знаннями 

та вміннями в галузі управління підприємствами морської галузі. 
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3. Попит на висококваліфікованих фахівців з управління у 

менеджменті морської галузі як на національному так і на міжнародному 

рівні. 

4. Розвиток внутрішнього водного транспорту та морського 

транспорту а також його інфраструктурних об’єктів для прискорення 

інтеграційних процесів до ринку ЄС у цієї сфері. для посилення 

економічних і торговельних відносин.  

5. Відносно високий рівень оплати праці висококваліфікованих 

фахівців з менеджменту  у морської галузі. 

 

 

  


